GENERO Y NUMERO DEL SUSTANTIVO

GENERO = Los sustantivos pueden ser masculinos o femeninos. Para diferenciarlos
existen distintas formas:

+ Sustituyendo la terminacién -o, -e del masculino, por la terminacién -a del
femenino.

amigo / amiga gato / gata cliente / clienta

« Anadiendo la terminacion -a al masculino.

lector / lectora juez / jueza

« Anadiendo los sufijos -ina, -isa, -esa.

héroe / heroina gallo / gallina jabali / jabalina
poeta / poetisa sacerdote / sacerdotisa | profeta / profetisa
conde / condesa duque / duquesa barén / baronesa

« Cambiando el sufijo.

emperador / emperatriz actor / actriz

« Empleando para el femenino una palabra distinta del masculino.

varén / hembra hombre / mujer toro /vaca caballo / yegua

Casos especiales

« Nombres comunes en cuanto al género: Son los que tienen la misma forma para
el masculino y el femenino. Para establecer la diferencia de género se utiliza el
determinante.

el artista / la artista | el mdrtir /la mdrtir | el testigo / la testigo | el atleta / la atleta

« Nombres epicenos: Son los que poseen una sola forma, bien masculina o bien
femenina, para expresar ambos sexos.

la perdiz, la persona, el delfin, el gentio, el btiho, el pez, la pantera,
la hormiga, la servidumbre, la multitud, el rebario, el matrimonio



NUMERO = Los sustantivos pueden estar en singular o plural. Para diferenciarlos
existen distintas formas:

« Singular: nombre referido a una sola unidad. Pueden terminar en vocal o
consonante: pantalén, 1apiz, boligrafo, sefiora, colibri...
« Plural: nombre referido a mas de una unidad. Se forma:
o Afadiendo -s: si la palabra termina en vocal: boligrafos, sefioras...
o Afadiendo -es: si termina en consonante o vocal ténica: pantalones,
lapices, colibries...

Si nos fijamos en la palabra Idpices podemos observar como ha cambiado la z por

una ¢, debido a que la z no puede ir seguida de la vocal e o la vocal i. Esto pasa con
todas las palabras terminadas en z cuando las convertimos en plural. Ejemplos:
arroz — arroces COZ — coces capaz — capaces
VOZ = voces capataz — capataces luz — luces




